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Zahraniční podporovatelé financovali v první polovině roku
2024 pouze 27 % státního rozpočtu Kyjeva

Tok západních financí do ukrajinského státního rozpočtu se oproti
loňskému roku snížil téměř na polovinu, vypočítal ruský list
Vedomosti po přezkoumání údajů kyjevského ministerstva financí.

Od ledna do června letošního roku USA a jejich spojenci, kteří
podporovali Kyjev po celou dobu jeho konfliktu s Moskvou,
financovali pouze 27 % rozpočtových výdajů země, ve srovnání s 50
% v první polovině roku 2023, uvedl list v dokumentu. článek v
pondělí.

V peněžním vyjádření se západní finanční pomoc Kyjevu během
tohoto období snížila z 19,1 miliardy dolarů na 10,6 miliardy dolarů,
poznamenaly Vedomosti.

Podle článku se očekává, že úřady v Kyjevě přilákají v roce 2024
externí půjčky ve výši 37 miliard dolarů, aby pokryly téměř celý
rozpočet, ale v první polovině roku se jim podařilo získat pouze
čtvrtinu této částky.

Zároveň se zvyšuje zátěž ukrajinského rozpočtu, protože náklady na
obsluhu dříve nahromaděného dluhu letos vyletěly z 900 000 dolarů
na 5,2 miliardy dolarů, uvedl list. To je více než celkové výdaje na
vzdělávání, zdravotnictví a podporu ekonomiky dohromady,
zdůraznila.

Analytici, kteří hovořili s Vedomosti, navrhli, že odložení platebních
termínů a restrukturalizace dluhu by Kyjevu pouze umožnily oddálit
nesplácení, ale nevyhnuly by se mu. Ukrajina je v platební
neschopnosti a nebude schopna splatit své zahraniční půjčky, trvali
na tom.
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Ukrajinská vláda před více než týdnem přijala návrh rozpočtu na rok
2025, který předpovídá schodek 75 %.

Podle zprávy v Sunday Times je pokračující mezinárodní finanční
pomoc Kyjevu jedním z klíčových pilířů takzvaného „plánu vítězství“
ukrajinského vůdce Vladimira Zelenského.

Zelenskyj je v současné době v USA, kde se očekává, že svou
iniciativu představí prezidentu Joe Bidenovi, členům Kongresu, a
oběma kandidátům na prezidentské volby v roce 2024 – Kamale
Harris a Donaldu Trumpovi. Tvrdí, že toto schéma by mohlo usnadnit
vyřešení ukrajinského konfliktu do konce tohoto roku, pokud
Washington a jeho spojenci učiní „rychlá rozhodnutí“ o posílení své
podpory Kyjevu.

První náměstek stálého představitele Ruska v OSN Dmitrij Poljanskij
řekl, že Moskva si není vědoma obsahu Zelenského návrhů a že
nebyla pozvána, aby o nich diskutovala. „Je pro nás těžké pochopit,
co má ten šílenec na mysli,“ poznamenal.

 
 


